

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 07.20

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

為何殺人放火金腰帶

今天的經文，讓我們看到神的主權，他的恩典和慈愛。我們的神是公義的，他必然審判罪惡，惡人的道路不會一直亨通，大行詭詐的至終必不得安逸！

耶利米書第 12 章的中心思想是關於神公義和公正的原則以及祂對背叛祂的人的懲罰。這一章講述了耶利米對神的公義和公正提出疑問，並描述了神對邪惡的人的懲罰和對義人的保護。本章開始，耶利米向神抱怨，認為那些背叛神的人過著舒適的生活，而他所受的苦難卻沒有得到神的關注。耶利米感到困惑和沮喪，因為他認為他一直在忠實地事奉神，卻經歷了很多困難和逆境。

今天撒但藉一些組織操控世界的政治、經濟，因此要起來抵擋並不容易，只能依靠神，所以耶利米問神：「惡人的道路為何亨通呢？大行詭詐的為何得安逸呢？」

接著，神回答耶利米的抱怨，並解釋祂的行動是公義和公正的。神告訴耶利米，那些背叛祂的人將要受到嚴厲的懲罰，而耶利米必須相信神的計劃，因為祂會保護那些真心事奉祂的人。先知求神現在就懲罰惡人。這何嘗不是我們所有人的心情呢！我們巴不得所有的邪惡都從這個世界消失，所有行惡的人得到當得的報應。神的眼光是永恆，人作惡神沒有立刻出手刑罰，其實是給人以悔改的機會。主看千年如一日，一日如千年（彼后 3:8），也許神想給人多的機會，看看有沒有人去勸誡惡人？為他們禱告？向他們傳福音？說不定有改變的機會。主願人人悔改，不願一人沉淪。神的心意，就是懲惡揚

善，可是當我們發現自己行惡的時候沒有受到立即的懲治，我們的心會開始僥倖，當我們立志行善的時候發現並沒有得到應有的報答，我們的心會開始冷淡起來嗎？我們要知道，神的話語有時候是立即生效，有時候卻是有一段時間上的等候。而當我們處在這樣的過程當中時，也就是磨練信心的時候了。神做事有定時，我們需要放下自己，與神的時間同步，也與神的心意同步。

神對先知的回應 (12:5-17)

1. 神安慰先知

神先鼓勵先知，因為他的前路遙遠，但仍然要繼續往前行。我們面對敵基督的權勢，將來與眾弟兄的關係也可能會越來越疏離，但我們是基督的身體，因此不可對敵基督視而不顧，必要起來爭戰。神告訴我們，祂給耶利米的保護和恩膏是沒有減弱的。神安慰耶利米，在失敗中要記得被召時所看見的杏樹的異象。杏樹雖然在嚴冬枯乾，但在春天前必然開花。同樣我們面對敵基督的權勢，所行的路雖然越發艱難，但我們只要為神築壇，神必成就祂的旨意。神的指出這些惡人目前的昌盛，只是暫時，目前他們昌盛，不久將來他們會荒涼。

2. 神宣告惡人刑罰 (12:14-17)

神論到惡人亨通，並將層面擴展至列國，不但猶大國中的惡人，連一切攻擊猶大的人都要被拔出。惡人的道路亨通安逸，先知卻面對人的謀殺，但神安慰他，神過去一直在訓練他，保守他平安，同樣神也是這樣訓練我們，保守我們。

12:16 他們若殷勤學習我百姓的道，指著我的名起誓說：『我指著永生的耶和華起誓』。從這一節經文中，我們看到神的救恩並不是只給猶大，也給外邦人預備。但前提條件是他們要離開他們所事奉的偶像，學習神的律例典章，單單事奉神。神藉耶利米向列國宣佈祂的救恩。神也要給惡人兩條路，一條路是歸向神，就得著建立。另一條路是如果他們不聽神，神就會拔出他們，毀滅他們 (17)。

最後，耶利米請求神在他生活中讓他更瞭解神的心意和行動。神告訴他，即使他遭受困難，但耶利米必須堅定不移地事奉神，相信祂的公義和公正。

讓我們一起禱告：

感謝天父，求主賜我們信心，使我們靠著神面對屬靈的爭戰；幫助我們建立為神築壇的生命，並靠著神的話剛強得力，在屬靈爭戰中站立得穩。感謝你藉著今天的信息告訴我們，你是天下萬物的主宰，伸冤在你，你必報應。讓我們牢牢抓住你的應許，每天禱告，相信你必然垂聽並施行審判，求祢讓我們帶著信心的眼光，面對我們生命中所遭遇的一切，並賜給我們勇氣向前行，經歷祢的同在與帶領。

奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

《耶利米書》的 12 章

12:1 耶和華阿、我與你爭辯的時候、你顯為義。但有一件、我還要與你理論。惡人的道路為何亨通呢。大行詭詐的為何得安逸呢。

12:2 你栽培了他們、他們也扎了根、長大、而且結果。他們的口、是與你相近、心卻與你遠離。

12:3 耶和華阿、你曉得我、看見我、察驗我向你是怎樣的心。求你將他們拉出來、好像將宰的羊、叫他們等候殺戮的日子。

12:4 這地悲哀、通國的青草枯乾、要到幾時呢。因其上居民的惡行、牲畜和飛鳥都滅絕了。他們曾說、他看不見我們的結局。

12:5 耶和華說、你若與步行的人同跑、尚且覺累、怎能與馬賽跑呢。你在平安之地、雖然安穩、在約但河邊的叢林要怎樣行呢。

12:6 因為連你弟兄和你父家、都用奸詐待你。他們也在你後邊大聲喊叫。雖向你說好話、你也不要信他們。

12:7 我離了我的殿宇、撇棄我的產業、將我心裡所親愛的、交在他仇敵的手中。

12:8 我的產業向我如林中的獅子。他發聲攻擊我。因此我恨惡他。

12:9 我的產業、向我豈如斑點的鷺鳥呢。鷺鳥豈在他四圍攻擊他呢。你們要去聚集田野的百獸、帶來吞喫罷。

12:10 許多牧人毀壞我的葡萄園、踐踏我的分、使我美好的分變為荒涼的曠野。

12:11 他們使地荒涼。地既荒涼、便向我悲哀。全地荒涼、因無人介意。

12:12 滅命的都來到曠野中一切淨光的高處。耶和華的刀、從地這邊、直到地那邊、盡行殺滅。凡有血氣的、都不得平安。

12:13 他們種的是麥子、收的是荊棘。勞勞苦苦、卻毫無益處。因耶和華的烈怒、你們必為自己的土產羞愧。

12:14 耶和華如此說、一切惡鄰、就是佔據我使百姓以色列所承受產業的、我要將他們拔出本地、又要將猶大家從他們中間拔出來。

12:15 我拔出他們以後、我必轉過來憐憫他們、把他們再帶回來、各歸本業、各歸故土。

12:16 他們若殷勤學習我百姓的道、指著我的名起誓、說、我指著永生的耶和華起誓。正如他們從前教我百姓指著巴力起誓、他們就必建立在我百姓中間。

12:17 他們若是不聽、我必拔出那國、拔出而且毀滅。這是耶和華說的。

耶利米書第 12 章的中心思想是關於神公義和公正的原則以及祂對背叛祂的人的懲罰。這一章講述了耶利米對神的公義和公正提出疑問，並描述了神對邪惡的人的懲罰和對義人的保護。以下是第 12 章的內容概述：本章開始，耶利米向神抱怨，認為那些背叛神的人過著舒適的生活，而他所受的苦難卻沒有得到神的關注。耶利米感到困惑和沮喪，因為他認為他一直在忠實地事奉神，卻經歷了很多困難和逆境。

接著，神回答耶利米的抱怨，並解釋祂的行動是公義和公正的。神告訴耶利米，那些背叛祂的人將要受到嚴厲的懲罰，而耶利米必須相信神的計劃，因為祂會保護那些真心事奉祂的人。

最後，耶利米請求神在他生活中讓他更瞭解神的心意和行動。神告訴他，即使他遭受困難，但耶利米必須堅定不移地事奉神，相信祂的公義和公正。

以下是《耶利米書》第 12 章的幾個重要經文及其出處和內容解釋：

1. 耶利米書 12:1：“耶和華啊，我與你爭辯，我還是要向你提出案件，公義的神啊，我說什麼，你總是公正的。求你曉諭我這些事。”這一節經文是耶利米向神抱怨為什麼惡人似乎得到了神的眷顧而他卻經歷了困苦和痛苦。這也是提醒我們，當我們面臨挑戰和疑問時，可以向神尋求智慧和說明。

2. 耶利米書 12:5：“你若與步行的人同跑，尚且覺得困難，怎能與馬賽跑呢？你在平安之地，雖然安穩，在約旦河叢林要怎樣行呢？”這一節經文是神提醒耶利米，他

將要面臨更大的試煉和考驗，而且要準備好迎接挑戰。這也是提醒我們，當我們面臨困境和挑戰時，需要堅定自己的信仰和準備好迎接挑戰。

3. 耶利米書 12:10：“許多牧人毀壞我的葡萄園，踐踏我的分界，使我美好的分得變為荒野。”這一節經文是耶利米傳達神的資訊，指出百姓的罪惡導致了神的懲罰和荒涼，同時也提醒人們要遵守神的誠命並愛護神所賜予我們的一切。

以上是《耶利米書》第 12 章的幾個重要經文及其內容解釋。這些經文提醒我們要向神尋求智慧和幫助，堅定自己的信仰並準備好迎接挑戰，同時也提醒我們要遵守神的誠命並愛護神所賜予我們的一切。

耶利米書第 12 章探討了耶利米對神的疑問和不解，以及他對惡人繁榮和義人受苦的疑惑。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著：

義人受苦：在耶利米書第 12 章中，耶利米抱怨在他眼中似乎義人痛苦而惡人繁榮。他問為什麼惡人可以安逸自在，而義人卻承受苦難。這顯示了耶利米對神的公義和苦難問題的困惑。

神的應許：耶利米書第 12 章也提到了神的應許，神向耶利米保證將保護他，並讓他的敵人無法與他爭鬥。這顯示了神對忠心的僕人的保護和關愛，儘管義人可能在世上受苦，但神不會忘記他們。

神的智慧：在耶利米書第 12 章中，神回答了耶利米的疑問。神指出耶利米所見的局部情況是有限的，而神是全知的，祂看到整個局勢和結局。神的智慧超越人的理解，我們不能用有限的視野來評斷神的決策。

信心和順服：耶利米書第 12 章最後，耶利米決定放下自己的疑問和困惑，將自己的信心和生命完全交託給神。他決定相信神的智慧和計劃，並順服神的旨意，而不是質疑神的公義。

總的來說，耶利米書第 12 章提供了一個有關苦難和信心的探討。神學中心思想是強調神的智慧和應許，並鼓勵我們將自己的疑問和困惑交託給神。我們應當相信神的公義和智

慧，即使我們不完全理解祂的作為。同時，這章也提醒我們信心和順服的重要性，在苦難中持守對神的信心，並願意順服祂的旨意。